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Antwoord op veelgestelde vragen
Als ik weinig omzet heb gemaakt, dan 
ben ik toch geen btw verschuldigd?
Voor (kleine) ondernemers bestaat er een 
financiële tegemoetkoming in de vorm van 
een vermindering van de te betalen btw 
wanneer zij na aftrek van voorbelasting 
niet meer dan 1883 euro aan btw moeten 
betalen. De hoogte van de omzet is voor de 
kleine-ondernemersregeling (hierna: KOR) 
dus niet van belang. Als na vermindering 
blijkt dat er geen btw meer verschuldigd is, 
kan de ondernemer ontheffing van admini-
stratieve en factureringsverplichtingen en 
van de btw-aangifteplicht krijgen. De ver-
mindering van de af te dragen btw en de 
eventuele ontheffing van de administratie- 
en factureringsplicht vormen samen de 
KOR.
De KOR geldt niet voor individuele perso-
nen die bijvoorbeeld samenwerken in een 
maatschap of firma.

Ook de bv of nv in oprichting 
kan gebruikmaken van de KOR.

Tijdens de zogenoemde voorperiode van 
een bv of nv in oprichting geldt de KOR 
onverkort voor de oprichter/natuurlijk per-
soon of voor meerdere oprichters/natuur-
lijke personen (die dan als samenwer-
kingsverband van natuurlijke personen 
worden aangemerkt).

Waar kan ik mijn buitenlandse btw 
terugkrijgen?
Nederlandse ondernemers kunnen in 
bepaalde gevallen buitenlandse btw terug-
krijgen als ze zelf in dat land geen btw zijn 
verschuldigd. Binnen de EU-landen is deze 
teruggaaf wettelijk geregeld. Of ook in lan-
den buiten de EU aan Nederlandse onder-
nemers een teruggaaf van die buitenland-
se btw wordt verleend, zal in die landen 
nader moeten worden onderzocht.
De teruggaaf vindt alleen plaats op ver-

zoek. Het verzoek moet worden gedaan op 
een door de EU vastgesteld formulier (OB 
68) dat in Nederland verkrijgbaar is bij de 
Belastingdienst. Ook bij de buitenlandse 
belastingadministraties kan men zo’n for-
mulier aanvragen. Het moet worden inge-
diend bij de bevoegde buitenlandse 
Belastingdienst.

De teruggaafverzoeken over 
2007 moeten uiterlijk 30 juni 
2008 worden ingediend bij de 
desbetreffende buitenlandse 
belastingautoriteit.

De buitenlandse btw die aan een 
Nederlandse ondernemer in een ander 
EU-land in rekening is gebracht, kan bij 
de buitenlandse Belastingdienst worden 
teruggevraagd wanneer aan een aantal 
voorwaarden wordt voldaan.

Ik heb een aantal debiteuren die niet 
betalen, maar ik heb wel al de btw op 
aangifte voldaan. Kan ik deze btw 
terugkrijgen?
Om aanspraak te kunnen maken op terug-
gaaf van btw, moet de ondernemer aan-
nemelijk kunnen maken dat de afnemer 
niet heeft betaald en ook niet zal betalen. 
Dit kan aan de hand van de volgende 
bescheiden:
- bij faillissement: overlegging van de 

brief van de curator, waarin wordt mede-
gedeeld dat er geen uitdeling meer zal 
plaatsvinden;

- correspondentie met de afnemer waaruit 
blijkt dat er niet betaald gaat worden;

- incassoronde waaruit blijkt dat het aan-
manen geen resultaat heeft gehad.

Als de ondernemer er na een aantal 
pogingen nog steeds niet in is geslaagd 
de vordering geïnd te krijgen en vervolgens 
– overeenkomstig de in de branche ge-

bruikelijke handelswijze – tot afschrijving 
van de vordering overgaat, komt de onder-
nemer in aanmerking voor een teruggaaf.

Als de afnemer een gedeelte 
van de factuur betaalt, kunt u 
nog steeds een evenredig deel 
van de btw terugvragen.

Het verzoek om teruggaaf wegens oninbare 
vorderingen moet door middel van een 
afzonderlijke brief worden ingediend, bin-
nen één maand na afloop van het tijdvak 
waarin de oninbaarheid is ontstaan. Wordt 
het verzoek te laat ingediend, dan kan de 
inspecteur alleen nog een ambtshalve 
teruggaaf verlenen. Stuur voor een snelle 
behandeling alle relevante bescheiden mee.

Ben ik verplicht om een factuur uit te 
reiken? 
Een ondernemer is in de volgende gevallen 
verplicht om een factuur uit te reiken:
-  hij verricht leveringen of diensten aan 

een andere ondernemer of aan een 
rechtspersoon die geen ondernemer is;

-  hij krijgt een vooruitbetaling van een 
ondernemer of van een rechtspersoon 
die geen ondernemer is, voordat de leve-
ring of de dienst is verricht. Als er meer-
dere vooruitbetalingen plaatsvinden, 
moet per deelbetaling een factuur wor-
den uitgereikt;

-  hij verricht een zogenoemde afstands-
verkoop (de plaats van levering is gele-
gen in het EU-land waar het vervoer van 
goederen eindigt);

-  hij levert een nieuw vervoermiddel aan 
een particulier in een ander EU-land.

Ook als de afnemer geen voorbelasting 
kan aftrekken, geldt de factureringsplicht.
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